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BEP BOIS ET MATERIAUX ASSOCIES
DOMINANTE FABRICATION INDUSTRIELLE DE MENUISERIE ET MOBILIER

EP1B REALISATION, TECHNOLOGIE et ARTS APPLIQUES

PARTIE ECRITE

DOSSIER CORRIGE

Ce dossier comporte 7 pages
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117 Perspective, sommaire, synthése notes
Question 1 - Nomenclature 15 min
217 Question 2 A - Prix de revient de la solution massive 15 min ... 1 15 pts
Question 2 B - Prix de revient de la solution dérivé 15 min
Question 3 A - Chaine de cote 15 min
Question 3 B, C, D, E - Calculs 10 min ...19pts
Question 4 - Séchage, protection 10 min
Question 5 A - Qutillage 10 min
Question 5 B - Choix d’outils 5 min /9 pts
Question 6 A - Calcul de la vitesse de rotation 10 min - 1IP
Question 6 B - Tracé sur abaque 15 min
Question 7 - Montage d'usinage 20 min
Question 8 - Usinage arrété 15 min
S/7 Question 9 - Entraineur 15 min - 114 pts
Question 10 - Etablissement 5 min
Question 11 A - Déformation 5 min
6/7 Question 11 B - Solution 5 min ... 115 pts
Question 12 A, B, C et D - Commande numérique 30 min
717 Question 13 - Art appliqués 25 min ... 118 pts
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QUESTION N° 1 :

une jardiniere compléte.

A partir du dossier Technique donné, compléter la nomenclature des éléments pour

7 Lames fond 8 Iroko 257 30 12
6 Tasseaux fond 2 Iroko 230 25 25
S |Lamesarainure- languette| 20 Iroko 169 49 16
4 Lames a2 languettes | 4 Iroko 169 58 16
3 Traverses Hautes 4 Iroko 280 60 22
2 Traverses Basses 4 Iroko 280 40 2
1 4 40

DATE

QUESTION N® 2:

... 1 5pts

Pour des raisons économiques, on vous demande de comparer la solution technique

proposee (remplissage du cété par lames massives) avec une solution de remplissage avec un
panneau contreplaqué CTBX de 8 mm d’épaisseur. Vous ferez cette étude pour un lancement
de 20 jardinieres.

Al  Deéterminer le prix de la solution avec les lames massives en complétant les tableaux
suivants :
NB
ELEMENTS NB PAR | NOMBRE | LONG. LARG. EP. LANCE LONG. | LARG. | EPAIS. | VOLUME
Nb Fini
REP DESIGNATIONS ENSEMB FINI FINIE FINIE FINIE +5% DEBIT | DEBIT | DEBIT DEBITE
4 | Lames 2 lang. 4 80 169 58 16 84 199 | 68 22 | 0,025
5 Lames rai. lang 20 400 169 49 16 420 199 59 22 [ 0,108
VOLUME PERTE VOLUME PRIX TTC PRIX
DEBITE 20% A COMMANDER aum?® A PAYER
... 15 pts
0,133 0,027 0,16 1050 € 168 €

B/ Déterminer le prix de la solution en utilisant du panneau contreplaqué. On considére
que les dimensions de deébit (passage de lame comprise) d’un coté sont de 180 mm dans le
sens du fil par 250 mm en perpendiculaire du fil ; le panneau de contreplaqué format 2500 x

1530 colte 58 euros.

Vous déterminerez le nombre total de piéces nécessaires (avec 5% de supplément), leur
disposition et leur nombre dans le format de panneau proposé, le nombre de panneaux

nécessaires, le colt total.

Nombre total de piéces nécessaires : (20 x 4) + 5% = 84 picces

Nombre de piéces dans un panneau :
6x13=78

Nombre de panneaux nécessaires :
80/78=1.03 Soit 2 panneaux

Codt total :

2x58€=116 €

2500-1530-8 - CTBX

.. 1 5pts

Total page :
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QUESTIONN®3: TEmEm T e e des Lames.
. , . R L . B / Equationde J C / EquationdeD
A Partir du schéma ci-dessous, vous devez retrouver la chaine de cotes qui détermine le

positionnement des lames. Elle vous permettra de définir la cote d’arasement des lames (D). J=-D-C+A-B D=-C+A-B-J

A/ Sur la figure de droite, étant donné les dimensions A, B, C et D, tracer la chaine de cote
permettant de définir le jeu de fonctionnement J.
B / Ecrire I'équation de la chaine de cotes permettant de définir J avec les repéres A, B, C et

D.
C / En déduire 'équation permettant de calculer D (longueur d’arasement des lames). D / Calcul de D pour obtenir J = 1 E / Calcul de D Maxi pour
D / Calculer cette longueur D pour obtenir un jeu de 1 mm (sans tenir compte des obtenir J mini = 0,5
tolérances).
E / Pour garantir un jeu mini de 0,5 (J mini) quelle sera la cote maxi de D ? (Tenir compte D=-C+A-B-J DM=-Cm+AM-Bm-Jm
des tolérances).
D=-10+190-10-1. DM=-10+190,2-10-0,5
T T D =169 DM=169,7
P ;' l
E E | 5 ... 1 4 pts
| I N - QUESTIONN®4:
o = = T —\ﬁ Afin de limiter les formations des fentes en bout de plot, des solutions existent.
*oo' 2 Nommer et représenter ces protections.
-
&IJ « S » Métallique ... 14 pts
gog Agraffe
m -~
-
I a
¢
Peinture
i Latte clouée
R | y — ~ —————
33 o) | A | ) ) o o o o o ll
°09 P ; | — — > D i ——
2 o L
A\ | H ! I
I o o
O L L
Total page ... 1 9pts
A : Distance entre mortaises B, C : Profondeur de rainure D : Longueur d’arasement
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QUESTIONN° 5 :

A | Sachant que I'lroko est un bois exotique particuliérement abrasif, le choix de I'outillage sera
trés important, quels types d’outils ci-dessous choisirez-vous ? Expliquer pourquoi.

On choisira une nuance en Carbure de Tungsténe. Sa durée de coupe est plus importante
que l'acier et permet une résistante plus importante face a I’abrasion de cette essence.

... 12 pts

B / Choisir la référence de l'outil convenant a l'usinage des rainures sur les piéces de la

jardiniére.

La référence a commander est 50.51.100-D140EP08

Outil N° 1

Nature : PASTILLES CARBURE

Fraises a rainer

Carbure brasé

UTILISATION :

D
REF o Ep z v
50.51.100-D140EP04 1404 4 4
50.51.100-D140EPD5 140 5 4 4
50.51.100-D140EP06 1406 4 4
50.51.100-D140EP08 1408 4 1
50.51.100-D140EP10 14010 4 4
50.51.100-D140EP12 14012 4 a

HSS sur demande

Outil N° 2

Nature : ACIER SUPER RAPIDE

Rainures jusqu'a 35 mm de profondeur

1281153
120124-3-
1281253
120i26-3"
120128-3
128130-3-
128135-3

... 12 pts

QUESTIONN® 6 :

A / Calculer la fréequence de rotation a régler sur la toupie d’aprés la référence de

outil que vous avez choisi.

Sachant que la vitesse de coupe préconisée est de 70 m/s.

soit (70 x 60) / ( TT x 0.140)

soit 4200/ 0.439

soit environ 9567 Tr/min

S=Vx60

mxD

.1 3 pts

B / ATaide de I'abaque ci-dessous, rechercher par le tracé la fréquence de rotation de
I'outil par rapport a la référence que vous allez commander.

ABAQUE DES VITESSES DE ROTATION -

400 ‘ i ;/‘ [ ”
380 1 A
360 [ [[ y ' : \sll : 4 - |
Q i /i 1 T\( H . 4 [
3409 A
~ S/ AREEPS) AR N
320 1™ 0[ o lo / ] il : 4
30015+ VoA AT ST A
£ 280 F T »A 1 A~ :/}‘
> s 3 . \ ]
280 A I A Y T o
& 230 1 AT S f/{ —
= 220 1 ]I // R ]0 '}0409(/: I//.( =
3 200 g it SN S
S E- 10 o o 4 7 Y . i . 6 D ALY
160 / © yd ydK, 100/ )
o T/ b'/ ll L — P \0 00 ] '[ -
®- 120 7 N, 4 /1 %/ "'_-\bc i '
< 100 7/// /:'/A/I " /2 pt
® 80 7 V7 ¥ g \'\-_ 000 ; T pS
s AL T e 55 000=—Z" <=
20 _‘?, =] = f | ! ; - |
10 20 30 40 50 60 7P 80 90 100
vitesse de coupe en m;s ___ _
Total page : ... 19 pts
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QUESTION N° 7:

... 14 pts
Sur le panneau esquissé ci-dessous, compléter tous les éléments nécessaires a Schéma :
I'élaboration du montage d’usinage permettant I'usinage en forme arrondie de la traverse haute
de la jardiniere. Faire apparaitre la piéce, I'outil, les organes utiles au montage, les différents Y
mouvements. [ ~ N/ ~ ]
L II~_ 13) [—F—_12
APPUIS
LINEAIRES
BUTEES PONCTUELLES 1;2; 3
4;5 ‘
BUTEES
PONCTUELLES
6
4 QUESTIONN® 9 ;
AN = I:]
POIGNETS S ___,,::? e - - -
6 Pour la réalisation des profils filants, vous devez utiliser un entraineur, comment
N devez-vous le régler pour travailler dans de bonnes conditions ? lllustrer par un
schéma.
.l - Positionner I'entraineur 5 mm au dessous du niveau m
de la piéce a entrainer. — N =
- Mettre en place I'entraineur suivant un angle de D !
pincement permettant de réaliser un amenage en I m m
appuyant la piéce sur le guide tout au long de I
GENOUILLERES l'usinage.
... 13 pts
... 1 5pts
CORRECTION : P ,
Dans le montage, on devra trouver : QUESTION N° 10 :
- la représentation des appuis plans (1-2-3).
- lareprésentation des appuis linéaires (4-5).
- la représentation de I'appui ponctuel (6) opposé a I’effort de coupe.
- Laforme de la piéce & usiner pour coucher le fil du bois. . .
- Les points de maintien de la piéce (genouilléres de serrage) Compléter les sighes e
- Labande anti-usure d’établissement du bati et des
- Les bandes de glissement lames du sous-ensemble cété. P ———
° - . /
QUESTION N° 8 :
Sur la toupie, pour effectuer la rainure arrétée des montants ; quels seront les éléments a
mettre en place ? Faites un schéma faisant apparaitre la machine, les éléments nécessaires et
la méthode de passage de la piéce.
1/ Mettre en place une butée d’entrée présentant un appui pour lintroduction de la piece en
toute sécurité. ... 12 pts
2/ Mettre en place une butée de sortie pour arréter I'usinage a la cote voulue et permettant de
sortir la piece.
3 / Respecter les regles de travail pour l'introduction et la sortie de la piéce dans l'outil.(voir
schéma) [
4/ Mise en place du protecteur pour permettre un meilleur maintien de la piéce.
Total page : ... 114 pts
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QUESTIONN°1t: ET R QUESTIONN° 12:

A | Si le coté avait été un panneau en massif, quelle serait I'incidence d'une perte ou Dans le cas ol on réalise les cotés de la jardiniére en contreplaqué, on souhaite garder
reprise d’humidité de la piéce de bois représentee ci-dessous. lapparence de plusieurs lames verticales comme a lorigine du projet. Pour ce faire on
envisage de réaliser un défongage en pointe (ou V) retragant la forme du chanfrein des lames

comme le montre le dessin ci-dessous.

/A\QR?—\\ Afe z

OP

o
258

Op

Le retrait radial étant 2 fois moins important que le retrait tangentiel, chaque piece du collage va
rétrécir davantage sur la face supérieure que sur la face inférieure, ce qui entrainera un aspect
de tuile de 'ensemble.

Comment se déformerait cette piece ? faites un schéma ci-dessous.

169 150

.. 13 pts

B / Comment diminuer les risques de déformation ? 5 g 9 12 13
Faites un schéma. Axey ! / 2

I <@ 240
OP
Axe X
 —

Il faut inverser le sens du fil une piéce sur deux

Cet usinage sera réalisé a la défonceuse a commande numérique, vous devez donc: 2 ot
... 12 pts
A | Déterminer les coordonnées des points 3 et 4. ... 1 5pts
B / Proposer une trajectoire pour les points suivants et donner leurs coordonnées. ... 12pts
C / Définir le DEC en z. ... 1 1pts

D / Choisir le déplacement pour usiner (G0, G1, G2 ou G3).

Points 111 2 | 31 4 1115 6] 7 8] 9 ]10]11] 12]13] 14
Coordonnes | o | 549 (049| 9 | 9| 49| 49 | 89 | 89 | 129 | 129 | 169 | 169 | 209 | 209

en x
COO;O;‘”‘*S o| 9 |160|160| 9| 9 |160|160| 9 | 9 | 160|160 9 | 9 | 160
DECenz: 8
Total page : ... 115 pts
.. 12pts Déplacement choisi : G1 Pag P
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QUESTION N° 13 :

Retrouver les styles des meubles représentés sur le document suivant. Citer deux
éléments caractéristiques pour chacun d’eux.

Q

e
T— ST
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e

i
hw [

)
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| —
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| E,-
y ?”1:“
! . {\l@\m'| .S
O = T
7\ i : ‘\,J'," ]
4 gl

()

\ Y/

-

N° MEUBLE STYLE / EPOQUE CARACTERISTIQUES
1 RENAISSANCE Pilastres et fronton
2 LOUIS XVI Frisage en carre ef pieds gaines
plaques
3 LOUIS XIV Bois sculptés. Macaron et
palmette
4 DIRECTOIRE Losange
5 REGENCE Frisage en fougére et galbes
6 GOTHIQUE Parchemin plissé
7 LOUIS Xl Entretoise en H et pieds torses
8 ROMAN Coffre siége
9 EMPIRE Cariatide engainée
Total page : ... 118 pts
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